

Прививка в тыл министру Модестову

Скандал с региональным минздравом в главной роли разгорелся в Иркутской области на прошлой неделе. После того, как в распоряжение журналистов и общественности попал циркуляр от 6 мая, подписанный заместителем министра здравоохранения Александром Селедцовым. Рассылался тот циркуляр по подведомственным организациям.

Излагали содержание этого документа примерно так:

В Иркутской области хотят забирать детей, если родители против прививок

На прошлой неделе замминистра здравоохранения Иркутской области Александр Селедцов сообщил, что семью надо считать социально опасной, если родители не обращаются со своими детьми к педиатру и отказываются от прививок. На таких родителей медикам предписывается писать заявления в комиссию по делам несовершеннолетних и органы опеки, а детей забирать из семьи. Соответствующее письмо поступило во все больницы региона.

Понятно, что после таких публикаций тут же пошли в атаку антипрививочники. Грохот канонады донесся и до Москвы. Депутат Госдумы Ирина Филатова направила запросы вице-премьеру Татьяне Голиковой и генпрокурору Игорю Краснову с просьбой дать письму юридическую оценку, с такой же просьбой в надзорное ведомство обратились депутат Михаил Делягин и вице-спикер Госдумы Анна Кузнецова. Мол, самоуправство, ювенальная юстиция, доносы, ущемление прав и далее по списку. Спасибо, до Александра Бастрыкина не добрались.

Содержание социальных сетей и в Иркутской области, и за ее пределами даже страшно читать. Вентиляторы работали на износ. Просто удивительно, какое социальное брожение может организовать даже отдельно взятый антиваксер.

А собственно, что было написано в письме, из-за которого сыр-бор? А вот:

«Согласно информации министерства социального развития опеки и попечительства Иркутской области по вопросу направления сведений в органы опеки и попечительства о невыполнении рекомендаций медицинских работников, непосещении врача-педиатра, отказа от вакцинации, низкой медицинской активности родителей и др. министерство здравоохранения Иркутской области разъясняет порядок направления информации от руководителей подведомственных медицинских организаций о **семьях высокого медико-социального риска при различных жизненных ситуациях** с целью организации эффективного межведомственного взаимодействия:

1. В случае **непосредственной угрозы жизни и здоровью для ребенка** при **необходимости** немедленного отобрания его у родителей и направления в семидневный срок заявления в суд на лишение их родительских прав, сведения направлять в органы опеки и попечительства.
2. В случае нахождения семьи в социально-опасном положении (при невыполнении рекомендаций медицинских работников, непосещении врача-педиатра, отказе от вакцинации, низкой медицинской активности родителей и др.) информацию направлять в территориальную КДН и ЗП по месту проживания семьи в целях организации

индивидуальной профилактической работы с семьей.

Понятно, что в данной ситуации минсоцразвития через минздрав всего лишь пытается применить один из немногочисленных внешних маркеров неблагополучных семей. В самом деле, порой (особенно до достижения детьми школьного возраста) выявить семьи с рискованным положением несовершеннолетних трудно. Детсады посещают далеко не все. И все семьи с контролем не обойдешь (к тому же при таком грандиозном обходе, опять же, поднимется грандиозный вой).

И поэтому очень часто о таких семьях общественность (и соцзащита, и прокуратура) узнают уже из новостей о травмировании или гибели детей, о случаях насилия. Вот эта самая «низкая медицинская активность» родителей – один из немногих маркеров, чтобы предотвратить трагедии. Ну и раз обращалось минсоцразвития в минздрав, то понятно, какие признаки неблагополучности могут увидеть медики. А у других министерств попросили бы присмотреться к другим маркерам, по их профилю.

Родители-маргиналы не ставят детям прививки вовсе не по каким-то артикулируемым соображениям, а тупо потому, что пьют горькую и им не до таких мелочей. Письмо направлено на поиск и обезвреживание именно таких вот граждан. И нежным антиваксерам (в большинстве своем вполне благополучным) не мешало бы включить мозг и умерить свои эмоции: это возмутившее их письмо, возможно, спасет каких-то детей от гибели на пожаре, в воде, от насилия какого-нибудь оскотинившегося «родственника». Пусть даже немного детей, хоть одного.

А со своими детьми, понятно, все эти привитые в СССР и по советской инерции антипрививочники могут поступать, как хотят. Как они вообще представляют изъятие у них детей? На каком основании? И куда помещать?..

Да и понятно, что ни один медицинский чиновник регионального уровня не будет связываться с антипрививочниками. Это как выйти к средневековой, вооруженной дубьем толпе и сказать, что земля круглая и вертится вокруг Солнца. Антипрививочники в смысле угрозы для чиновничьей карьеры – это хуже радикального крыла собачников. Никто из чиновников, повторяем, с ними связываться не будет до того момента, как какие-нибудь отчаянные люди на федеральном уровне не решатся утвердить официальные санкции за отказ от прививок. А таких людей не найдется даже после всех поразительных федеральных инициатив последних лет. Таких дураков нет.

Нынешние скудные (и отлично понимаемые минздравом) возможности взаимодействия с антиваксерами, собственно, описаны в последнем абзаце письма:

«В случае отказа родителя или иного законного представителя несовершеннолетнего в возрасте до 15 лет от медицинского вмешательства предусмотрена возможность направления исковых заявлений о защите интересов несовершеннолетнего в суд в соответствии с ФЗ от 28.06.16 №223-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации».

Все. Максимум, если медикам повезет, родителям-отказникам от медпомощи выписывают предупреждение и штраф. Но и это редкость.

Да, трогать антиваксеров никто не собирался. Себе дороже. Другое дело, что наученное уже очень горьким опытом министерство здравоохранения Иркутской области должно быть осторожнее и аккуратнее в выражениях, не говоря уж о действиях. Уж кто-то, а оно должно быть! Возможно, более всех ведомств в Российской Федерации. Этот скандал – очередная прививка, которую надо уже, наконец, принять и усвоить. В том числе не только министру, но и его заместителям, да и самому глубокому тылу. Радикалы разбираться в компетенциях не будут.

А может, и правда иркутский минздрав – место проклятое? Не уголовка министра, так другие поводы прогнать на всю страну. Вспомним историю, как министр Андрей Модестов якобы собрался отправить в Подмоскowie вообще все скорые Иркутской области...



Автор: Георгий Булычев © Babr24.com СКАНДАЛЫ, ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 23900
20.05.2024, 23:52 📌 275

URL: <https://babr24.com/?IDE=260138> Bytes: 6839 / 6627 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекорендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **491** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

